
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 11/12/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Οι πάσχοντες από Μεσογειακή Αναιμία υπομεταγγίζονται» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ανησυχητικό αποβαίνει το πρόβλημα των υπομεταγγίσεων που 
αντιμετωπίζουν οι πάσχοντες από Μεσογειακή Αναιμία, καθώς τείνει να γίνει 
χρόνιο, αφού τα τελευταία χρόνια, σύμφωνα με μαρτυρίες, ολοένα και πιο 
συχνά έρχονται αντιμέτωποι με αυτό. Οι συνέπειες βέβαια του προβλήματος 
είναι πολλές και αλυσιδωτές, καθώς οι ασθενείς που υπομεταγγίζονται 
αναγκάζονται να προσέρχονται στο νοσοκομείο, όχι 2 φορές τον μήνα κατά 
μέσο όρο, όπως θα έπρεπε, αλλά μία έως δύο φορές την εβδομάδα για να 
υποστούν τη διαδικασία της μετάγγισης. Αποτέλεσμα είναι, πέραν της 
ταλαιπωρίας που υφίστανται, να αντιμετωπίζουν προβλήματα, κυρίως όσοι 
εργάζονται στον ιδιωτικό τομέα, αφού δεν είναι εύκολο για αυτούς να 
απουσιάζουν τόσο συχνά από την εργασία τους και πολλοί εξ αυτών να 
καταλήγουν να χάνουν τις δουλειές τους. Το θέμα όμως εκτός από την αδυναμία 
βιοπορισμού τους είναι πολύ πιο βαθύ, γιατί οι υπομεταγγιζόμενοι διατρέχουν 
μεγαλύτερο κίνδυνο να εμφανίσουν καρδιοπάθειες, προβλήματα με τους 
πνεύμονες και τα οστά αλλά και σημάδια έντονης κόπωσης που τους 
αναγκάζουν να απέχουν από πολλές δραστηριότητες μιας φυσιολογικής ζωής. 
Το πρόβλημα της υπομετάγγισης όμως δυστυχώς δεν αφορά μόνο τους 
ενήλικες πάσχοντες αλλά και τα μικρά παιδιά των οποίων ο αριθμός που 
υπομεταγγίζονται ανέρχεται στα 800 και πλέον από τον περασμένο Ιούνιο. Οι 
υπομεταγγίσεις απειλούν να δημιουργήσουν σοβαρότατες και μακροχρόνιες 
επιπτώσεις στην υγεία τους. Ενδεικτικά, αναφέρουμε ότι αντί των 550 ml 
μεταγγιζόμενου αίματος, λαμβάνουν μόνον 150 ml. Το Εθνικό Κέντρο 
Αιμοδοσίας δε δύναται υπό τις παρούσες συνθήκες λειτουργίας του να 
ανταποκριθεί στις ανάγκες των ασθενών και οι προμήθειες φιαλών από τη 
Γενεύη δε φαίνεται να επαρκούν για την επίλυση του προβλήματος, όπως 
χαρακτηριστικά αναφέρουν δημοσιεύματα. Γεγονός είναι πως τα τελευταία 
χρόνια τα τμήματα αιμοδοσίας έχουν περιορίσει τις ημέρες και ώρες αιμοδοσίας 
με τραγικές επιπτώσεις στην επάρκεια σε αίμα στη χώρα μας σε συνδυασμό 
και με το γεγονός ότι τα ποσοστά προσφοράς αίματος στη χώρα μας είναι πολύ 
χαμηλά. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αντιμετωπιστεί 
άμεσα και διαχρονικά το πρόβλημα υπομετάγγισης των τακτικά 
μεταγγιζόμενων ατόμων στη χώρα μας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




